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△OABにおいて，辺 OAを 7 : 4に内分する点を C，辺 OBを 9 : 1に内分する点

を Dとし，線分 ADと線分 BCの交点を Eとする．さらに，直線 OEと辺 ABの交

点を Fとするとき，次の問いに答えよ．

(1)
#    »

OA =
#»

a，
#   »

OB =
#»

b とするとき，
#   »

OEを
#»

a と
#»

b で表せ．

(2) △BEFの面積が 28であるとき，△OABの面積を求めよ．
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【答】

(1)
#   »
OE = 7

47

#»
a + 36

47

#»

b

(2) 2021

【解答】

(1) Eは直線 AD上の点であるから，実数 sを用いて

O A

B

C

D

E

F

7⃝ 4⃝

1⃝

9⃝

#   »
OE = (1− s)

#   »
OA+ s

#    »
OD

= (1− s)
#»
a + 9s

10

#»

b …… 1⃝

と表すことができる．また，Eは直線 BC上の点でも
あるから，実数 tを用いて

#   »
OE = (1− t)

#   »
OB+ t

#    »
OC

= 7t
11

#»
a + (1− t)

#»

b …… 2⃝

と表すことができる．
#»
a，

#»

b は 1次独立であるから， 1⃝， 2⃝を比較して
1− s = 7t

11

9s
10

= 1− t
⇐⇒

{
11s+ 7t = 11

9s+ 10t = 10

∴ s = 40
47

, t = 11
47

である．よって
#    »
OE = 7

47

#»
a + 36

47

#»

b ……（答）

である．

• △OBCと直線 DEについてメネラウスの定理を用いると
DE
EA

× AC
CO

× OB
BD

= 1

DE
EA

× 4
7

× 10
1

= 1

∴ DE : EA = 7 : 40

であるから
#   »
OE = 7

#   »
OA+ 40

#    »
OD

47

= 7
47

#»
a + 40

47
× 9

10

#»

b

= 7
47

#»
a + 36

47

#»

b

である．



2

(2) (1) より

#   »
OE = 43

47
× 7

#»
a + 36

#»

b
43

7
#   »
OA+ 36

#   »
OB

43
の終点は，線分 ABを 36 : 7に内分する点であるから，直線 AB上の点であ

り，また，直線 OE上の点でもあるから Fである．すなわち
#   »
OE = 43

47

#   »
OFである．

OF : FE = 47 : 4, AF : FB = 36 : 7

△OAB = 47
4

△EAB

= 47
4

× 43
7

△EFB

= 47
4

× 43
7

× 28

= 2021 ……（答）

である．


